é‘_‘ﬁ" Aim .= 3 »(/eesdrl/. ?,} T x ahl—renolm',’ Vorher Auczen... ..'}
Lo 3: a) £=33 m L) 361< <5 hm c) 3,70 (2 Sehnen)

") -

0.2 (85P.); Gesuchtsind aile (reellen und komplexen) Nullstellen der Funktion
y=(x~2) (x?+6x+9) (xI-2x+17).

x”'
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[Platz-Nr.. Matr.-Nr.: ‘ Name, Vorname:
g Ich benutze:[] T1-82 CJprogr. TRLTYP .o eoeeeeeeeien e [] nicht progr. TR.
v 1 3 3 T T 5 6 7 B ) 0 S | Summe | Note
X Qs - ‘
+ X Es sind alle zur Ermittlung der Ldsung erforderlichen Zwischenschritte anzugeben. Werden (Teil-) Aufgaben mit Hilfe eines
;{ - Taschenrechners gelst, ist der Ablauf der Berechnung NACHVOLLZIEHBAR zu dokumentieren ( Kurzkommentare, ggf.
Tasten-/ Befehiscode, Ein- und Ausgabewerte mit 2 oder 3 Ziffern angeben). Programmisrbare Taschenrechner dirfen
0\“!“) il verwendet werden, NICHT jedoch hoherwertige Rechner wie 2.B. Notebooks und Laptops. NE'H Y
S~ \b Domoo===>=>  Blétter bitte nur E INSEITIG ‘beschreiben] «ccaaaaaaa
xim - O _
AN .
. x-3
g Berechnen Sie x aus der Gleichung s e +2=0
: —~ -4
X x+3
S‘s-
Qo
P

Charakterisieren Sie die Nullstellen. Hinweis: Es ist NICHT zweckmagig, die Klammem auszumuitiplizierenl

Aufg. 3 (85P). Die GréBe ¢ héingt von den beiden GroBen a und b ab.

™M
U
N .
™M ‘ ’
&N k\i . | a= 1,40 145 » Berechnen Sie aus der gegebenen Tabelle den
\7... b= : c= - - Wertvon ¢ fir a=1,42 und b=253.
Q - 250 | 653 743
i \3 - 2,54 . 526 566
» 3

Aufg. 4 (8P) Fiirden rotathns-

¢
t
L3

Q < symmetrischen Wasserbehélter

~ X (Kugelschale) aus Stahlbeton sind

*Q Q) folgende GrdBeh zu berechnen:

A A a) die Strecken h, H und R, H=

b) das Fassungsvermégen ,

©) die Herstellungskosten Stahlbeton -

. (Stahibston: 80Euro/m?, | Kugelschale
AuBenschalung: 220 Euro/m? , ¢
innenschalung: - 280 Euro / m? ).
Aufg. 5 (10P.)% Geg. sind die 3 Eckpunkte A, B, und C eines Dreiecks im Raum: A
: (:3
A(3;4;5); B(-1;-2,2); C(2;-4; 3). c b
Berechnen Sie die Seiteniingen und die Winkel. : ' B/s 2\ C
Stellen Sie das Dreieck maBstéblich in seiner Ebene dar. C 8

4= )
X Grenz K. -echt gebr




64 X =567 (x4-3,%3)
L6 2 ¢+ x,=2 (eiif reelle NSEt, mit Viz -becterel)
ng"-‘-"'3 (doPp. ] t ) 0hn€ ] r, Ee’n:hrpk'é)

K= AE
o= AL 4L (Ron) /eOMP)Gz L§ 3 =579

Aufg. 6 (11P.) Gesucht ist die erste Ableitung der '
s Man vereinfache die bel y* entstehenden Ausdriicke (Be-

{ o°° “2x e seitigen von Doppelbriichen und negativen Exponenten;
per Funktion y = |————-. Auskiammern von Faktoren). Klammerausdriicke sollen
Hand" . s(4x) nicht ausmultipliziert werden.

- (1 cos — )

1 1

Aufg. 7 (12P.) ¢ Gesucht ist der Grenzwert lim X
- - =-sin—

§x*-3x2+5 ,
~———————— sind folgende Untersuchungen durchzufiihren:

Aufg. 8 (19-22P).  Fiirdie Funktion y =
) y x*-4
a) Symmetrie-Eigenschaften ' e) Echt gebrochener Antell der Funktion und Grenzkurve
b) Schnittpunkte mit den Achsen ) Qualitativ richtiges Bild der Funktion (allein aus den’
¢) Unstetigkeitsstelien . . Ergebnissen der vorangegangenen Untersuchungen ermitteit;
d) Extrema (y"soll NICHT untersucht werdenl) keine Wertetabellen, keine Piots!) -

g) Zeichnen Sie (.freihand" mit anderer Farbe) in das Bild der Funktion den qualltativ richtigen Verlauf der Ab-
leitung der Funktion ein , wie er sIch direkt aus dem bereits dargesteliten Bild von y ergibt. (Keine Werte
tabellen, keine Plots!)

Aufg. 9 (11-18P.); -

a) Wie lang ist der Weg von A nach B A
entlang der dargesteliten Parabel? B
(Die Einheiten sind bei allen Zwischen- 2km
ergebnissen anzugeben!) o

b) Geben Sie eine mdglichst einfache ~ quadratische
obere und untere Schranke fiir die Parabel
Lénge an. ’ (symmetrisch)

c)- Geben Sie eine einfachs, aber gegen- ‘
iiber b) deutlich genauere untere >
Schranke an. A _ 3 km

- - [(3)¢+4) o (4 x) + Yx (31}/; (l&k‘}]

v 2x ()

Aufg. 10 (10P.): Gesucht ist die Lésung der Dgl y’; -9y =2x+3 , diedie Randbedingungen
y(0)= =13 und y(1/3)= 0 erfillt.

—
—

I

Sonderaufgabe (8 P.): Ein Blatt mit dem Papierformat DIN A0 hat eine Fliiche von 1 m?2. Das Verhiltnis
der Seiten & und b ist so gestaltet, dass es fiir ein halbiertes Blaﬂ unverdndert
bleibt. (Hierbei wird dle ldngere Seite halbiert.)

a) Fertigen Sie eine Skizze des Blattes an, in die Sie auch das halbierte Blatt einzeichnen. Tragen Sie alle
erforderlichen Bezeichnungen ein.

b) Berechnen Sie aus den oben gemachten Angaben das Verhéltnis a/b der Seitenldngen sowie die Serten-
lingen a und b. . .

Lo6: ~

Li%: a) A=2¢0.H=30¢co,; R=¢vom ,5)(/ A1%9 m*
) Koslen _.ér 2¢2 €

% 3¥{3,.—2,'4} ws LK,
a= 3 X=266°
b= 221 R=LE4q°
C: ?'!f,’ « :69(30

oS ¢
¢/ \¢

Brg—c



